

## NOMBRAMIENTO DE NUEVO OBISPO DE BARBASTRO

### Ha fallecido en Melilla el padre del general Mohamed Mizzian

#### Visita España un ilustre cardiólogo norteamericano

San Sebastián.— La fiesta de San Ignacio se ha conmemorado con solemnes cultos en todas las iglesias, especialmente en la de los PP. Jesuitas, a la que asistió el obispo de S. Juan, don Pablo Gurpide.

En Aspetit, la festividad del Santo tuvo especial solemnidad y animación, superior a la de años anteriores.—Cifra.

**NUEVO OBISPO DE BARBASTRO**

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado", publica el siguiente comunicado de la Jefatura del Estado: "De conformidad con el Concordato vigente entre la Santa Sede y el Estado español, Su Excelencia el Jefe del Estado ha tenido a bien presentar al Santo Padre se ha dignado nombrar, para la sede episcopal de Barbastro, vacante por el traslado del excelentísimo y reverendísimo señor don Pedro Cantero Cuadrado, a la sede de Huelva, al excelentísimo y reverendísimo señor don Segundo García de Soria y Méndez, párroco de San José, de Gijón, diócesis de Oviedo".

El nuevo obispo de Barbastro nació en Morfias (Navia), y cuenta cuarenta y seis años de edad.

**FALLECE EL PADRE DEL GENERAL MIZZIAN**

Melilla.— En su residencia de Beni Enzar, ha fallecido el prestigioso musulmán Si El Huch Mizzian Ben Kassen, padre del capitán general de la octava región, teniente coronel Mohamed Ben Mizzian. El finado era gran amigo de España, a la que sirvió durante su ciudadana vida.—Cifra.

**ILUSTRE CIRUJANO YANKI EN ESPAÑA**

Alicante.— El doctor Robert P. Glover, especialista norteamericano en cirugía intercardiaca, que ha pasado unas horas en esta capital, manifestó que con un grupo de colaboradores trabaja desde hace dos años en el intento de mejorar por procedimientos quirúrgicos y terapéuticos, la angina de pecho, enfermedad terrible por cuanto, el mayor porcentaje de ellos, mueren por el ataque. Ahora tratan de la curación de la angina llevando mas sangre al corazón por medio de masajes o con la aplicación de platos de talco que actúan sobre los tejidos y hacen mas activa la circulación de sangre.

El doctor Glover ha venido a Europa para tomar parte en el Congreso Internacional de Cardiología y Cirugía Inter-cardiaca, que se celebrará en Bolonia. Ahora visita España en compañía del médico alicantino doctor Ribart, también especialista en cirugía del corazón, que estudia en Madrid con el profesor Glover.

**LOS EMBAJES**

Madrid.— En 242 millones de metros cúbicos disminuye el volumen de agua embalsada en relación con el

## EL CAUDILLO Y SU ESPOSA EN LA BASILICA DE S. IGNACIO DE LOYOLA

### Oraron ante la imagen del Patrón de Guipúzcoa

San Sebastián.— A última hora de la tarde, S. E. el jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, han visitado la basílica de San Ignacio de Loyola, donde oraron largo rato ante la imagen del Patrón de Guipúzcoa. Les acompañaron en la visita el jefe de la Casa militar, teniente general don Francisco Franco Salgado Araujo; el jefe de la Casa civil y señora, marqueses de Huévar de Santillán y ayudantes de servicio.

Aunque la visita era de riguroso incógnito, el público, al darse cuenta de la presencia de Sus Excelencias, los aclamó con entusiasmo.

## Mendes-France se trasladó ayer a Túnez

### Visitó el Protectorado para lograr apoyo de los dirigentes tunecinos

#### En el plan aprobado por el Gobierno francés prevé la paulatina transferencia de poderes y la autonomía interna

Rabat.— En la residencia general francesa se reciben diariamente, de todas las ciudades de Marruecos, centenares de pliegos de firmas en los que se pide el regreso del legítimo sultán Sidi Mohamed Ben Yusef.

La campaña de retorno del depuesto soberano, encabezada por la casi totalidad de los ulemas, adquiere grandes proporciones. INESPERADO VIAJE DE MENDES-FRANCE A TUNEZ

Paris.— El jefe del Gobierno francés, Mendes-France, y el mariscal Alphonse Juin, han ido a

## Su Santidad el Papa sale con dirección a Castelgandolfo

### Probablemente permanecerá allí hasta primeros del mes de Diciembre

Ciudad del Vaticano.— Su Santidad el Papa XII se ha trasladado hoy del Vaticano a la residencia veránica pontificia, en Castelgandolfo, en las colinas albanas, veinticinco kilómetros al S. de Roma. Se espera que permanezca en Castelgandolfo hasta principios de Diciembre, quizá con una interrupción el primero de Noviembre para asistir a la ceremonia en la plaza de San Pedro para la clausura del Año Mariano.

Los tres coches papales salieron del Vaticano a las seis y media de la tarde. El coche en que iba el Santo Padre era el del centro.

El último acto del Romano Pontífice antes de salir del Vaticano fue bendecir a los peregrinos en la plaza de San Pedro a las seis de la tarde.

En Castelgandolfo, Su Santidad continuará despatchando los asuntos eclesiales a través de sus pro-secretarios de Estado, monseñores Mentini y Tardini. Se espera que salga, al menos dos veces por semana, al balcón principal de su palacio veránico, para impartir su bendición a los peregrinos que lo visitan.—Efe.

## El cardenal de Venecia en Monserrat



El Cardenal Patriarca de Venecia, Monsenor Roncalli, acompañado del abad mirado del Monasterio, Padre Escarré, durante su visita a la biblioteca de la abadía benedictina. Anteriormente había estado en Santiago de Compostela para ganar el jubileo del Año Santo.— (Foto Cifra Grafica)

## Portugal agradece con emoción la solidaridad demostrada por España

### Fuerzas indias calculadas en unos tres mil hombres, amenazan Damao

Lisboa.— El Ministerio de Negocios Extranjeros de Portugal ha hecho público esta tarde el siguiente comunicado:

"Primero: Según acaba de informar el embajador de Portugal en Madrid, el Gobierno español ha hecho publicar en los periódicos del 31 de Julio la siguiente nota emitida en San Sebastián y en la que, con la naturalidad que es libre de la gran nación, se declara al mundo la posición que España toma en el ataque a la India portuguesa. (Aquí se publica la nota dada ayer a la publicidad.)

"En las horas difíciles se conoce la fidelidad de los pueblos. La gallardía con que España dice al mundo la verdad acerca de los graves acontecimientos de la India, la solidaridad clara que nos manifiesta, la solemne repulsa de la agresión de que Portugal está siendo víctima en una de sus provincias, en que a través de los siglos se escribieron las más gloriosas páginas de la historia, todo ello llega profundamente a la sensibilidad de los portugueses y merece ser registrado en el libro de oro de las relaciones luso-españolas".

primera hora de hoy, en avión, para Túnez.

El objetivo del viaje, al parecer, es el de presentar las nuevas reformas del Gobierno de Francia por el protectorado, directamente, a los jefes tunecinos.—Efe.

**ASOMBRO EN PARIS**

Paris.— La salida del presidente del Consejo, Mendes-France, ha dejado asombrada a la capital francesa por su sensacional e inesperada rapidez.

A las diez de la madrugada salió con Juin en un avión militar, sin que nadie conociese el lugar al que se dirigían, hasta horas después.

La designación de Juin para acompañarlo, demuestra que Mendes-France trata de dar todo el prestigio posible a su misión. Juin es el militar de mayor categoría de Francia y su presencia es una rehabilitación del mariscal, después de haber caído en desgracia públicamente, durante el Gobierno anterior, de Laniel.

Hasta ahora, nunca había ido personalmente un jefe del Gobierno francés al foco de las perturbaciones políticas norteafricanas, según se añadió, en los círculos políticos de París.—Efe.

**MENDES-FRANCE CONFERENCIA CON EL BEY DE TUNEZ**

Tunez.— Ha llegado a esta ciudad el jefe del Gobierno francés, Pierre Mendes-France, para conocer de cerca el problema franco-tunecino.

Mendes-France confirió con el Bey, ante el cual hizo una declaración de veinte minutos.

Mendes-France expuso que la situación tiene las siguientes alternativas: Que los nacionalistas cesen en su actitud de violencia y se unan a Francia para negociar una independencia limitada al protectorado o que Francia adopte medidas radicales para vencer la resistencia.

Mendes-France leyó su declaración, cuidadosamente preparada, en presencia del mariscal Juin que lo acompañaba desde París en el inesperado y súbito viaje del jefe del Gobierno.

"La autonomía interna del Estado tunecino, dijo Mendes-France, está reconocida y proclamada sin reservas por el Gobierno francés. Como ustedes tengo derecho a esperar que se pondrá fin a toda violencia. En caso necesario se utilizarán los medios para dominarla y mi Gobierno no vacilará en enviar los refuerzos que se necesitan. Si se hiciera preciso recurrir a medidas draconianas para mantener el orden público, el Gobierno francés, lamentándolo, lo haría así."

Luego señaló que la nueva fórmula que se ofrece a Túnez está basada en una "política liberal", conforme a las tradiciones de nuestra Historia y a las profundas aspiraciones del pueblo tunecino.

**EL REY SAUD OPUESTO AL SULTAN DE RABAT**

Yedda (Arabia Saudí).— El Rey Saud Abdel Aziz se ha negado a autorizar la entrada en este país de los peregrinos a la Meca enviados por el actual Sultán de Rabat.

El representante diplomático de Francia en Yedda hizo preguntar al soberano saudí si daba su adhesión a la llegada de una peregrinación especial enviada a los lugares santos del Islam por Mohamed Ben Arifa y la contestación saudí — No — lo que se dice en los círculos diplomáticos de aquí — ha sido que "el llamado Mchamed"

(Pasa a quinta página)

## A primeros de Septiembre se celebrará la conferencia del Pacífico

Washington.— El presidente Syngman Rhee, después de sus conversaciones con el presidente Eisenhower sale hoy para Nueva York.

Rhee ha manifestado que el Mundo no puede salvarse de la total conquista comunista a menos que Corea del Norte y China se liberen de los comunistas.

El último informe oficial de las conversaciones de Rhee con el presidente Eisenhower indica que aquel ha accedido por el momento, al menos, a emplear medios pacíficos para lograr sus fines.

**LA CONFERENCIA DEL SE. DEL PACIFICO**

Washington.— Estados Unidos y Gran Bretaña proyectan fijar una fecha en la próxima decena para la celebración de una "conferencia de defensa para el Sur y el Este de Asia", según se ha anunciado en fuentes diplomáticas. Esos se cree que la conferencia se celebrará en la primera decena de Septiembre, posiblemente en Filipinas.—Efe.

## Esta tarde, a las cinco y medio, el gran festival homenaje a los Ancianos Desamparados

Casi un centenar de regalos serán sorteados entre el público en la gran fiesta de caridad, para la que existe enorme expectación

Las damas de honor, doña Basila Escudero de Fernández-Vila, doña Mariana del Socorro Anta Novoa de González Villarmil, doña Felisa del Rio de Barbedillo y doña Elena Albarillos de León. Y acompañando a todas ellas una representación de la Asociación de la Prensa y DIARIO DE BURGOS.

Así organizada la caravana, se trasladará al Asilo de Hermanitas, donde recogerá a la representación de

## NUMERO EXTRAORDINARIO

Precio: UNA PESETA

## Poco falta para París



En esta reciente fotografía, cuando ya falta poco para la llegada a París, para culminar la Vuelta Ciclista a Francia, aparece el director técnico del equipo español, Berrendero y la revelación del presente año como escalador, Bahamontes. Un primer plano que parece sintetizar el éxito del español en la dura prueba. (Foto CIFRA-GRAFICA)

## OTRA ALDEA LUSITANA CONQUISTADA

Lisboa.— Las últimas noticias de la India Portuguesa acusan la pérdida de Lueri, aldea situada a dieciocho kilómetros de Silvassa, en el enclave de Majar Avell. Capiteñaba el centenar de asaltantes, un individuo llamado Jorge Vaz. La Unión India persiste en sus propósitos de la anunciada manifestación contra Goa el 15 de Agosto próximo.—Efe.

## AMENAZA A DAMAO

Lisboa.— Informan esta mañana de Goa que tropas de la Unión India, cuyos efectivos se calculan en unos 3.000 hombres, se disponen al ataque en Damao Grande y Damao Pequeno. Estas fuerzas del ejército indio se encuentran provistas de material de guerra diverso. Otras tropas, también indias, marchan ya contra Nagar Avell y pretendían, al parecer, cercar Silvassa (peso de Arcos), aunque no se confirma hasta ahora que entre tales tropas figuren soldados uniformados. Prosigue la concentración del enemigo en los alrededores de Damao.

En cambio ha sido reconquistada Neroli por una pequeña expedición militar portuguesa al mando del teniente Falcon, cuyo cuartel general provisional está en Silvassa.—Efe.

## REUNION DEL CONSEJO DE ESTADO

PORTUGUES

Lisboa.— Convocado por el presidente de la República, general Craveiro Lopes, se ha reunido el Consejo de Estado en el palacio de Belem. Se trataron asuntos relacionados con la India Portuguesa.—Efe.

## REGIMEN DE EXCEPCION SUSPENDIDO

Lisboa.— El Gobierno portugués exigirá en lo sucesivo la presentación de pasaportes a indios que, procedentes de la Unión India, pretendían entrar en territorio portugués. Hasta ahora se encontraban en vigor, por parte de las autoridades lusitanas un régimen especial de facilidades que la Unión India había solicitado unilateralmente por su parte.

## EXPULSION DEL CONSUL GENERAL DE PORTUGAL EN LA INDIA

Lisboa.— La emisora del servicio de información indio, ha dicho que el Gobierno indio ha ordenado la salida de Brandy el consul general de Portugal en la India y del consul lusitano en Bombay.—Efe.

## Tirantez en las relaciones de Méjico y Estados Unidos

Por causa de demostraciones comunistas, a que con beneplácito del Gobierno mejicano, dió lugar la muerte de la mujer del pintor Rivera

Méjico.— Las relaciones entre los Estados Unidos y Méjico han entrado en una fase de tirantez como consecuencia de las inquietantes demostraciones comunistas a que con el beneplácito del Gobierno de Ruiz Cortines dió lugar la muerte de Frida Khalo, "compañera" del pintor rojo Diego Rivera. Frida Khalo era también militante del partido comunista y había intervenido en la organización del asesinato de Trotsky.

El embajador de los Estados Unidos, ha presentado una nota en la que presuntamente el Gobierno mejicano cual es la significación que debe darse al hecho de que en un edificio oficial, como es el Palacio de Bellas Artes, se exhibiese el cadáver de Frida Khalo cubierto con la bandera de la hoz y el martillo y asistiendo al acto personalidades oficiales mejicanas, entre las que se hallaba el general Lázaro Cárdenas. Durante los diversos actos celebrados y en presencia del embajador ruso, el himno mejicano fue ahogado por la internacional. Sobre todas las banderas, allí desplegadas, ondeaba la de la URSS.

El Gobierno mejicano ha respondido a la nota norteamericana destituyendo al director general de Bellas Artes, Andrés Buarque, a quien se ha presentado como víctima propiciatoria. Buarque se negó a dimitir, como le habían rogado y exigió que se le destituyese, puesto que la sesión del Palacio de Bellas Artes había sido autorizada por el propio presidente Ruiz Cortines.—Efe.

## Flota norteamericana entra en acción

Manila.— La primera flota norteamericana entrará en acción si los rojos vuelven a provocar incidentes en el mar de la China, ha declarado el vicelmirante W. K. Phillips, comandante de dicha flota, en el curso de una conferencia de Prensa celebrada a bordo del buque insignia, el portaviones "Hornet".—Efe.

## Esta tarde, a las cinco y medio, el gran festival homenaje a los Ancianos Desamparados

Casi un centenar de regalos serán sorteados entre el público en la gran fiesta de caridad, para la que existe enorme expectación

Las damas de honor, doña Basila Escudero de Fernández-Vila, doña Mariana del Socorro Anta Novoa de González Villarmil, doña Felisa del Rio de Barbedillo y doña Elena Albarillos de León. Y acompañando a todas ellas una representación de la Asociación de la Prensa y DIARIO DE BURGOS.

Así organizada la caravana, se trasladará al Asilo de Hermanitas, donde recogerá a la representación de



MARY CARMEN YAGUE MARTINEZ DEL CAMPO, gentil Reina de la Prensa y GUADALUPE ARRATE MIGUEL, MARI-ELENA GARCIA GALLARDO DEL RIO, MILIN LANUZA CABARGA y MERCE LARIOS ARACAMA, damas de su Corte. Ellas son las madrinan del gran festival taurino de esta tarde.

AYER... TODOS los días, por esta época, una verdadera muchedumbre...

Por eso, es de desear que se adopte alguna medida encaminada a evitar los hechos...

Reunión del Pleno de la Junta Ejecutiva del Instituto Histórico-Jurídico Francisco Suárez y sesión de los miembros organizadores

Bejo la presidencia del alcalde de la ciudad, a las seis y media de la tarde del día de ayer se celebró en la Casa Consistorial la reunión preparatoria del III Curso de Verano del Instituto Histórico Jurídico Francisco Suárez.

NOTICIAS

Movimiento Demográfico. Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María Begonia Antón Alvarez, María Beatriz Vallejo Castillo...



Del Diario de Burgos correspondiente al viernes 1º de Agosto de 1924

El comandante de Infantería don Camilo Alonso Vega, ascendido a Brigadier, es nombrado jefe de la Tercera Región.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar. VISITAS AL CAPITAN GENERAL. En la mañana de ayer, S. E. el Capitán general de la región, teniente general Alcabilla, recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Comisión de Mutilados. Todos los caballeros mutilados (tropas) que tienen en su poder la cartilla de racionamiento del Parque de Intendencia, deberán presentarse en la Provincial de Mutilados, mañana, día 2, de diez a doce de la mañana para enterarse de un asunto importante.

Salida de expedición para el Campamento de Quintanar. La salida de acampados para el segundo turno del Campamento provincial instalado en Quintanar de la Sierra, se llevará a cabo, mañana, día 2, a las nueve y media de la mañana.

Servicio Nacional del Trigo. COMPRAS DE CEREA Y AVENA POR EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO. De acuerdo con lo dispuesto en el Decreto del Ministerio de Agricultura que regula la actual campaña agrícola, el Servicio Nacional del Trigo, adquirirá en todos sus almacenes los sobrantes de cebada y avena que los labradores deseen vender.

Para llevar delegación a entidad asistencia médica se ofrece persona competente, con solvencia y buenas posibilidades en la producción. Escribir DIARIO DE BURGOS. Iniciales A. G. B.

Fiesta del Día del Viajante

Los señores socios pertenecientes a la S. V. R. N. E. (Sociedad de Viajantes y Representantes del Norte de España, establecida en Bilbao), celebrarán su fiesta anual con una Santa Misa, que ha de celebrarse en la capilla de los Condestables, sita en la Santa Iglesia Catedral B. M., el día 3 del actual y hora de las 9.30, a la que se ruega asistan todos o la mayoría de los componentes que residen en esta capital, así como también se invita a asistir a ella a todos los viajeros que en esa fecha se hallen accidentalmente en esta plaza.

Un pequeño transporte, resuelto admirablemente con un ISO-CARRO. Carga útil, 300 Kg. Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

AVICULTORES - GANADEROS. Productos RUVEL para granjas. Harinas de pescado, de carne, de huesos y conchillas. Harina de linaza. - Rancho completo para ponedoras y pollitos. Ruvelpex. (Aceite higado bacalao) JULIO RUIZ DE VELASCO. Avda. José Antonio, 12. BILBAO. Representante: Enrique Villa Matzeno. Lain Calvo 23, 2º Burgos.

Un hombre muerto cerca de Mansilla. En el término de Mansilla y dentro de la carretera de Burgos a Aguilar de Campo, resultó muerto el labrador Salvador Pérez Aparicio, domiciliado en Las Cédasas. Este conduciendo un carro con una caballería y debido a que el carro iba cargado y el freno no respondía bien, al bajar la cuesta de Mansilla, intentó sujetar a la caballería, recibiendo un fuerte golpe a consecuencia del cual falleció casi instantáneamente.

Robos en Medina de Pomar y San Millán de Juarros. En el término de Mansilla y dentro de la carretera de Burgos a Aguilar de Campo, resultó muerto el labrador Salvador Pérez Aparicio, domiciliado en Las Cédasas. Este conduciendo un carro con una caballería y debido a que el carro iba cargado y el freno no respondía bien, al bajar la cuesta de Mansilla, intentó sujetar a la caballería, recibiendo un fuerte golpe a consecuencia del cual falleció casi instantáneamente.

Sastrería MAURICIO Pañería

El traje que regala todas las semanas, ha correspondido al cliente número 516, don Victoriano Ortiz Sanz, San Pedro Cardena, 4, 2º. Beneficiario suscribiéndose.

Maderas de construcción. A medidas fijas. GORGONIO MEDRANO. Regumil de la Sierra. Teléfono, 3. CUPON PRO-CIEGOS. El número premiado con cincuenta pesetas en el sorteo de ayer es el 516. Premiado con cinco pesetas, todos los números terminados en 10.

NUEVA REGLAMENTACION DE TRABAJO AGRICOLA, con notas y comentarios. - Precio 15 Pts. Pedidos, "Hijos de Santiago Rodríguez", Lain Calvo, 9. Servicios jurídicos Sindicales, Plaza de Castilla, 1 y correspondencias locales de Previsión.

Pasaportes, Caza, Certificados de Penales, Automóviles, etc, siempre ha de obtenerlos en una Gestoría Administrativa.

ECONOMICAMENTE TIEMPO y evite incomodidades, encargando sus asuntos a una GESTORIA ADMINISTRATIVA.

ACCIDENTE DE TRABAJO. El carpintero José Pérez Maestro, de 23 años, soltero, que vive en la Carretera de Arce, sufrió un accidente en el trabajo de ayer cuando trabajaba para la carpintería Arpe. Manipulando una máquina fresadora se produjo una herida dislocante en las regiones palmar y tenar y en los dedos índice y pulgar de la mano izquierda interesando tejidos blandos y en el dedo pulgar que deja al descubierto el hueso.

LA LECHE. ALIMENTO DE PRIMERA NECESIDAD, DEBE DE SER CONSUMIDO EN CONDICIONES HIGIENICAS. LA CENTRAL LECHERA DE BURGOS LA VENDE PASTEURIZADA, EMBOTELLADA Y PRECINTADA. NO CONSUMA VD. OTRA.

MUEBLES - TAPICERIA. Para. Avda. Gálamo, 7 - Tº 13 22.

EL delegado de Sindicatos visita Quintanar de la Sierra y Salas. Hace dos días, los camaradas delegado provincial de Sindicatos y vicesecretario de Obras Sindicales, se trasladaron a Quintanar de la Sierra, para clausurar la Exposición de los trabajos realizados por los alumnos del taller-escuela Sindical de aquella localidad y hacer la entrega de premios de fin de curso.

CULTOS. SAN LESMES: Cultos mensuales de la Cofradía del Santo Rosario. A las siete y media, dará comienzo el Rosario Perpetuo para a las ocho, por la tercera parte del Rosario, novena de Santo Domingo y procesión.

SANTOS DE MARANA. La Inmaculada de San Esteban. Santos Eufrosio, Pedro, abs., Hermenegildo, Marana, Avs. smid.

AGUSTINAS DE SANTA DOROTEY. Solemne Septenario en honor de S. José de la Montaña. Dará comienzo mañana día 2. Por la mañana, a las nueve, misa y ejercicio. Por la tarde, a las ocho, predicando los cuatro primeros días el M. J. Sr. D. Félix Arce.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Cofradía de la Soledad. Hoy, domingo, las doce y media, misa en honor de la Santísima Virgen.

Cursillo de hogar. Oficinista: Si desean pasar unas vacaciones agradables y al mismo tiempo adquirir conocimientos útiles, acude al Cursillo de Hogar que, organizado por la Comisión de Oficinistas, se celebrará en San Sebastián del 23 de Agosto al 11 de Septiembre en las Misióneras Evangelizas.

ARNEDILLO. Fonda y café. HIJO DE MARRODAN Y LAZARO. La más próxima al Balneario.

REPRESENTANTE. a comisión desea antigua casa tejidos, para viaje Burgos, Salamanca, Santander, Palencia, León, Valladolid y Zamora. Escribir al nº 7322. RECLAMO. Ramba de Cataluña, 26. BARCELONA.

SALA DE FIESTAS. Hoy presentación de MARIA JESUS (vocalista) y MARI CARMEN BERLANGA (baile-ritmo). Completan el espectáculo ANA MARY, MAGDALENA PARDO y LA OROQUESTA "REX". Sesiones: De 1 a 2, Vermouth-Paile; 3º 30 y 5º 30. Variedades; 7º 30. Baile de Moda. A las 11.30. HOMENAJE DE DESPEDIDA A LA extraordinaria vocalista MAGDALENA PARDO con intervención de todo el programa de atracciones ANTONITA GARCIA (magnífica canzonetista) y ANA MARIA PARRA (la gran artista burgalesa).

ARRIENDOS. LOCAL para comercio, buen sitio, con piso, si interesa, alquilo. Informes: Miranda 7, bajo. PISO pequeño, en casa nueva, calle Burgoense, arrendamos en 42, 1º, Lopez-Brea. San Lesmes, 1. Círculo. AUTOMOVILES ACCESORIOS. SE VENDE coche Chrysler, 7 plazas, servicio público, recién reparado 26.000 pesetas. Tratar a don Teofilo Sagredo. Restaurante el Valle. Briviesca (Burgos).

ANUNCIOS OFICIALES. Junta de Adquisiciones y Enajenaciones de la Sexta Región Militar. EXPEDIENTE E. 6/54. El día 11 de Septiembre, a las 10.30 horas, en los locales de esta Junta se celebrará subasta para la venta de distintas clases de trapo procedente de troceo de ropas inútiles, por un valor mínimo total de 100.310,32 pesetas. En los almacenes de Intendencia de Burgos y Vitoria pueden verse dichos artículos, en la secretaría de esta Junta, los pliegos de condiciones y en los tablones de los Organismos de costumbre los anuncios detallados con el modelo de proposición, cantidades objeto de venta y precio mínimo de oferta. Los anuncios serán por cuenta y a prorrato entre los adjudicatarios. Burgos, 31 de Julio de 1954.

SE CEDEN habitaciones derecho coacción. Informes esta Administración. ARRIENDO habitación soledad a matrimonio o pro familia, derecho cocina. Crucero. San Julián 21, segundo. SE ALQUILA habitación desahogada, a matrimonio sin hijos. Calvario 20, primero. CEDO habitación confortable en una o dos señoras. Razón DIARIO. CEDO habitación amueblada a caballero o señora. Fernán González 37, segundo, derecha. CASA particular, admitiría dos huéspedes. Informes esta Administración. SE ALQUILAN dos habitaciones muy confortables señoras veraneantes. Informes: Publicidad Cas. Tille, Santander 5, teléfono 2878. SE ALQUILA habitación con dos camas. Independencia. Sitio muy céntrico. Informes en esta Administración.

ARRIENDOS. LOCAL para comercio, buen sitio, con piso, si interesa, alquilo. Informes: Miranda 7, bajo. PISO pequeño, en casa nueva, calle Burgoense, arrendamos en 42, 1º, Lopez-Brea. San Lesmes, 1. Círculo. AUTOMOVILES ACCESORIOS. SE VENDE coche Chrysler, 7 plazas, servicio público, recién reparado 26.000 pesetas. Tratar a don Teofilo Sagredo. Restaurante el Valle. Briviesca (Burgos).

ANUNCIOS ECONOMICOS. MATRIMONIO joven, desea muchacha o asistente. San Pedro Cardena 90. NECESITO oficina o medio oficina, bien iluminada. Lain Calvo 29, primero. SE NECESITA doncella. Invierno en Madrid. Buen sueldo. Villa Carmen, La Castellana. DESEARIA encargado finca explotadora, provincia de Burgos. Dirección: Madrid 2, Porteria. CHICA informada, de 30 a 40 años, sabiendo cocinar, paga bien. Concepción 2, segundo, derecha. SE NECESITA asistente. Miranda 6, segundo, derecha. COMPRAS Y VENTAS. VENDO escopeta del 12 y bicidena. Informes: Administración. TUBOS de cemento, de 4 y de 6 cms. San Pedro y San Felices 12. Puerto Caraga, Burgos.

SE NECESITA asistente. Generalísimo Franco 1, tercero. COMERCIANTES establecidos en ventas a plazos ofrecemos subdirección importante compañía seguros de atención. Escribid: Apartado 970. Valencia. SE NECESITA asistente. Miranda 6, segundo, derecha. FINCAS. PISOS nuevos, céntricos y luminosos, produciendo 5 y 6.000 pesetas. Informes: 1º, 100 libras, vendiendo. Solicite informes, gran oportunidad. Invernia 1. 45.000 pesetas. Lopez-Brea. Heroes Alcazar 1. MAGNIFICO local comercio. Merced 5 (comerciales), vendiendo en solitario. 45.000 pesetas. Lopez-Brea. Heroes Alcazar 1. VENDO piso nuevo, cinco habitaciones, baño, cocina, calefacción, ascensor, producción de 3.000 pesetas anuales, vendiendo en 350.000 pesetas. Lopez-Brea. Heroes Alcazar 1. LIBRE en calle vitoria, vendiendo piso pequeño, nueva construcción, inmejorable orientación, en 39.500, abonando sólo 19.500 de entrada. Lopez-Brea. Heroes Alcazar 1. CENTRICO con buena vivienda vendiendo patio de más de 900 metros, todo libre. Saez de Santa María. San Juan 1. VENDO casa libre, diez metros, zona muy céntrica, amplio comercio. Informes Compostas 23.

PERDIDAS. EXTRAVIADO yuca, castañas, Fernán González 122. Timoteo Arribas. PERDIDA libro un Gran Diccionario graduado Municipal. Informes: Ayuntamiento. TRASPASO local propio industria. Informes: Ayuntamiento. TRASPASO lechería con todos los utensilios. Calle la Lancha. Hospital del Rey. SE TRASPASA taller mecánico con o sin maquinaria. Exento de pago. Informes: Vitoria 51, teléfono 3118. VARIOS. CAPITALISTAS, colocamos vuestro dinero a buen interés. Cantero, Concepción 2.



BURGALÉSES ILUSTRES

Don Pedro Alfaro y Alfaro que hoy se jubila como abogado del Estado, cumple al año próximo sus bodas de oro como Letrado

Cuarenta y un años ininterrumpidos salvo cuando fué director general de lo Contencioso ha prestado sus servicios en la Delegación de Hacienda

En el día de hoy se jubila como abogado del Estado, nuestro querido amigo don Pedro Alfaro Alfaro, que con tanto prestigio y brillantez ha cubierto, para honra propia, de sus compañeros y conciudadanos, su paso por dicho cuerpo.



CUADRO DE DON PEDRO ALFARO, OBRA DEL ARTISTA BURGALÉS JESUS DEL OLMO.

por la Dirección General de lo Contencioso.

Es decano, desde hace varios años, del Ilustre Colegio de Abogados de Burgos, miembro del Consejo General de los Colegios de Abogados de España y consejero, en representación del Estado, del Banco Hipotecario de España. Recientemente, el 18 de Julio, S. E. el Jefe del Estado, en premio de tantos y tan valiosos servicios, le ha concedido la Gran Cruz del Mérito Civil, que hoy recibe, impuesta por manos de su amigo y ministro, el Sr. Gomez de Llano.

Don Pedro Alfaro es eso y algo más que eso: sobre ello y realzándolo, está el hombre bueno, leal, campechano, amigo de corazón, asquible a todos y que se desvía para servir a todos; pocos habrá, entre sus paisanos y amigos, que no hayan acudido a D. Pedro y de él no hayan recibido algún favor. Si la modestia del señor Alfaro no

hubiera rechazado sistemáticamente todo homenaje (al de hoy no ha tenido más remedio que rendirse) seguros estamos de que todos los burgaleses estarían unidos hoy, públicamente a su persona, para expresarle su afecto, como de corazón lo están, alegrándose de la honra que a su paisano se otorga, sintiendo con él el trance amargo de la jubilación y dando gracias a Dios, que le ha permitido sobrepasarlo en la plenitud de sus facultades físicas e intelectuales y con la alegría, ánimo y espíritu de trabajo, que siempre le han caracterizado.

Buena prueba de este general afecto, es el obsequio con que los funcionarios de la Delegación de Hacienda, con quienes ha convivido durante tantos años, hacen para de quien han recibido tantas muestras de atención, obsequio consistente en un artístico retrato, obra del pintor burgalés, Jesús del Olmo.

Primera misa en Los Tremellos

Día de entusiasmo y de honda emoción fue para el pueblo de Los Tremellos el pasado domingo, día 25, que a la festividad del día, Santiago, Patrón de España, unió el acontecimiento de celebrar su primera misa el nuevo párroco, don Bernardo García Revilla, hijo del pueblo.

De madrugada, un grupo de "auros" compuesto por un nutrido grupo de seminaristas de la comarca, que más tarde habrían de cantar también la misa, entonaron por las calles diversas canciones, que sorprendieron agradablemente a los vecinos en su despertar.

Durante toda la mañana, fué increíble la afluencia de forasteros, invitados a la ceremonia; a las once y media, hacia su erandada en el pueblo un hermoso autocar de Burgos, que conducía al predicador, padrinos, familiares y varias Hermandades de la Caridad del Hospital provincial.

Todo el pueblo, con sus autoridades a la cabeza, fué congregándose en la casa del misacantano, y a las doce en punto se ponía en marcha la comitiva hacia la iglesia parroquial, entre arcos, banderas, cánticos alusivos, disparo de cohetes y volteo de campanas; los calles lo mismo que la iglesia, la más imponente se encontraban primeramente engalanadas con banderas de los colores nacionales y arcos de follaje.

En medio de un impresionante silencio, que reflejaba la ansiedad de todos los asistentes, el nuevo sacerdote dió comienzo a la misa, asistido como padrino de altar, por el reverendo señor don Antonio Díez Hidalgo, párroco de Los Tremellos y por don Urbano García Revilla, hermano del celebrante. En lugar destacado del presbiterio, ocupaban sus sillales los padrinos en la ceremonia, que fuéron, de honor, don Félix García Fernández, profesor mercantil y Sr. Agrupación Revilla Nogal, religiosa del Hospital provincial, ambos, hijos del celebrante; y de menos, don Félix García Revilla y su distinguida esposa, doña Encarnación Pérez, hermanos del misacantano. También ocupaban lugar preminente en el presbiterio, los parrocos de Huércanos (Arzobispado), de Santibáñez Zarzadaga, de Roy, de Quintanilla Pedro Abarcá, de Ruyales del Páramo y un Padre Agustino, hijo del pueblo.

Desde la Catedral Sagrada, contó las glorias del sacerdote católico don Gerardo Sanmarín Lurrriaga, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral, que pronunció un enervatorio discurso.

El coro de seminaristas antes aludido, cantó con acompañamiento de armonium la misa "Te Deum laudamus" y el ofertorio, una colegiala elevó con bien timbrada voz una sentida plegaria a la Virgen. Terminada la misa, el nuevo sacerdote dió la bendición y, acto seguido, se cantó la Salve popular; a continuación, una niña del pueblo, saludó al nuevo ministro de Dios con una inspirada poesía. Terminada la ceremonia terminó con el besamanos, mientras el coro cantaba el Te Deum en acción de gracias.

De regreso, se formó la comitiva con el mismo orden que a la ida, avanzando por las calles entre entusiasmos vivos y cánticos, y más tarde, los numerosos invitados fueron obsequiados delicadamente en casa de los padres.

Enhorabuena al nuevo sacerdote, a sus padres y hermanos y que Dios le conceda un largo y fructífero episcopado.

El Dr. Pericot hace tiempo que se encuentra enzarzado con varios colegas extranjeros en una potémica acerca del modo como tuvieron lugar las diversas emigraciones prehistóricas a la Península Ibérica. Repetidamente ha puntualizado en diversas conferencias su criterio acerca del particular, lanzando la idea de que su tesis podría demostrarse realizando la travesía en las mismas condiciones que el sostiene que la hicieron aquellos pueblos primitivos. Por fin, un grupo de seis amigos muchachos le escuchó en el Casino Militar de Barcelona y se presio a correr la aventura. Buen humor no les falta, desde luego...

La balsa será de troncos atados, sin un sólo clavo ni elemento metálico; tampoco llevará vela alguna ni timón. Sus remos muy primitivos para ser utilizados a guisa de remos. No se sabe todavía en qué sentido se hará la travesía, aunque lo preferible es que se verifique en el mismo que siquieran las emigraciones, esto es, África-Europa. Un barco seguirá a la balsa a distancia, en previsión de cualquier accidente. Si las corrientes son favorables, podrá cruzarse el Estrecho en contadas horas, pero puede ocurrir que dichas corrientes jueguen una mala pasada a los expedicionarios y se los lleven a cualquier punto distante de la costa noratlántica; en tal caso, el viaje no será precisamente agradable, porque en la balsa sólo se llevará una reducida provisión de agua potable en un cuenco. Desventajado de querer hacer con todo verismo, el hombre prehistórico...

El doctor Pericot, se las promete muy felices y ebriga toda suerte de seguridades acerca del éxito de su intento. El optimismo reina también entre sus directísimos colaboradores, los futuros pasajeros de la balsa. Veremos si los dura también durante el viaje.

Eduardo MARCOS ROBLES

Prelados misioneros de Asia, Africa y América participarán en la VII Semana Misionera de Burgos

Ya se están recibiendo inscripciones de toda España

Burgos se dispone a ser nuevamente centro de eficaz irradiación cultural y misionera a toda España y aun más allá de nuestras fronteras como sería de la VII Semana Misionológica decidida este año a San Agustín. Si tenor a quílovamos, a la vista de los programas elaborados, podemos asegurar que las dos conmemoraciones de mayor relieve e importancia que se van a celebrar en todo el Mundo en torno al XVI Centenario del gran San Agustín, van a ser la Semana Misionera de Burgos y el Congreso de París. Así se explica el enorme interés que las jornadas misionológicas de Agosto están despertando ya en toda España.

III CENTENARIO DE SAN PEDRO CLAVER

La VII Semana Misionera — 8 al 14 de Agosto — dedicará también un día especial a conmemorar el III Centenario del celebre misionero jesuita español; San Pedro Claver, llamado por entonación "Apostol de los negros", ya que bautizó a más de 400.000 de los africanos llevados a las costas de América en el siglo XVII. Su cuerpo venerando se conserva en rica urna de plata y cristal en la iglesia dedicada al Santo Misionero en Cartagena, Colombia, que en este año de su glorioso Centenario, ha sido llevado en devota peregrinación por las principales ciudades del antiguo Reino de Nueva Granada. El santo jesuita expira dulcemente en Cartagena de Indias, en 1654. De él escribía recientemente nuestro excelentísimo señor Arzobispo, Monseñor Luciano Pérez Alzobez: "Campeón inigualable de la igualdad entre los hombres y misionero insigne, San Pedro Claver, dedicó su vida sin descanso, sin tregua y sin lagunas, el servicio de los negros esclavos, porción la más abyecta, la más vilipendiada y miserable de la especie humana. Este es el héroe a quien honra la Iglesia y los pueblos exaltan con sus aclamaciones y homenajes, siempre inferiores a sus merecimientos. Y es la fecha tres veces centenaria de su muerte la que se conmemora y mueve los labios clamorosos de las multitudes que la festejan y la cantan por todo este año".

LA RELIQUIA DE SAN PEDRO CLAVER EN LA SEMANA MISIONAL

Los Excmos. Prelados que participarán en las jornadas de la VII Semana Misionera, los profesores, los sacerdotes, religiosos y seminaristas que asistan a las sesiones de la gran Semana Misionera de Agosto, podrán venerar en este año del III Centenario, la reliquia de San Pedro Claver. Será traída a Burgos por el Excmo. Sr. Obispo de Solsona, Monseñor Enrique y Larancá, a cuya diócesis pertenece la parroquia de Verdú en que nació y fué bautizado el gran taumaturgo, San Pedro Claver. La ciudad de Burgos, se unirá a los seminaristas en el homenaje que se prepara al gran misionero jesuita español, Apóstol de los Negros, con motivo del III Centenario de su muerte.

PRELADOS MISIONEROS su pequeño transporte, resuelto admirablemente con un ISO-CARRO. Carga útil, 300 Kg. Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

Han anunciado su participación en las jornadas de la VII Semana Misionera, egrejos Prelados y representantes de las Misiones de China, India, Sudamérica y América, pertenecientes a diversas Ordenes e Instituciones Misioneras de España. Con ellos asistirán igualmente, misioneros recién llegados de lejanos territorios de Misiones de diversos continentes. En las jornadas participarán también sacerdotes de las diversas diócesis, religiosos en representación de diversos Institutos Misioneros y seminaristas de casi todos los Seminarios de España. "EL COMUNISMO EN LOS TERRITORIOS DE MISION". Ese será el apasionante tema que habrá de explicar en la "Semana Misionera" el Reverendísimo Monseñor Javier Paventi, consejero de Estudio de la S. C. de Propaganda Fide en las sesiones especiales de estudio dedicadas exclusivamente para sacerdotes religiosos.

MEMORABLE JORNADA FALANGISTA EN BRICIA Y SONCILLO

Fué presidida por el lugarteniente general de la Guardia de Franco y los gobernadores civiles de Vizcaya y Burgos

Ayer tarde se desarrolló, en nuestra provincia una memorable jornada falangista, a la que acudieron, con el lugarteniente general de la Guardia de Franco, los gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento de Vizcaya y Burgos.

El escenario fué el bello paisaje de Bricia, precisamente ante el monumento conmemorativo a la 62 División, que mandaba el general Sagardía.

A las once de la mañana se celebró una misa de campaña, oficiada por el párroco de Soncillo, don Francisco Gutiérrez, que presidida por el lugarteniente general don Nicolás Martínez, gobernadores de Vizcaya y de Burgos, señores Riestra y Posada, respectivamente y por los sujetos provinciales de la Falange de las referidas provincias, señores Domínguez y Miranda, fué seguida por un inmenso gentío entre el que figuraban los componentes del cuartel de la Guardia de Franco de Vizcaya, que funciona en Soncillo y los miembros de los campamentos "Hispanidad" y "República Argentina", que Vizcaya tiene instalados en Espinosa de los Monteros.

Asistieron todas las autoridades locales de Afoz de Bricia y de las Juntas de los cinco pueblos que integran el Ayuntamiento, así como el alcalde y autoridades locales de Soncillo, y diversas Juntas y mandos del Movimiento de la Jefatura de Vizcaya.

Terminada la misa, el cura párroco rezó un responso por el alma de los caídos y el lugarteniente de la Guardia de Franco dió los votos de ritual, constando todo con un "presente" emocionante. Más tarde, fueron colocadas cuatro coronas.

El gobernador de Burgos y jefe provincial del Movimiento, dirigió unas palabras para agradecer el gesto de

la Jefatura de Vizcaya, que ha proveyo la celebración de este solemne acto.

Terminó sus palabras, que fueron una completa lección de falangismo, prometiéndole prestar un decidido apoyo a la iniciativa de Vizcaya para celebrar, cada vez con mayor esplendor, este acto ante el monumento a la columna de Sagardía.

Genaro Riestra, jefe provincial de Vizcaya, intervino después para agradecer a todos sus contribuciones a este acto con el que los vizcaínos han querido celebrar el día de San Ignacio, para "en su honor" — dijo — venir a Castilla a rezar por los que murieron por España.

Cerró el acto el lugarteniente general de la Guardia de Franco, acordando la iniciativa que recoge también como burgaleses y augurando mayor esplendor para años sucesivos a este acto. Terminó dirigiéndose a las Falanges Juveniles, exhortándolas a fijar su vista en la Guardia de Franco, verdadera garantía de continuidad de sus anhelos e ilusiones.

Se cantó el "Cara al Sol", dando don Nicolás Martínez los votos de ritual. ACTOS EN SONCILLO.

En Soncillo, esperaban a las autoridades y jerarquías los mandos locales y el grupo de danzas de la Sección Femenina de la Falange de Burgos, que se trasladaron ayer a dicha localidad.

En Soncillo, se está celebrando en estos días la denominada "Semana Grande" y por ello la animación y ambiente era ayer altamente optimista y simpático.

En el lugar donde la Guardia de Franco de Vizcaya está construyendo un nuevo albergue, se celebró el acto de colocación de la primera piedra de la capilla que piensa edificarse y estará dedicada a San Ignacio de Loyola.

Efectuó la bendición el párroco de Soncillo y después el señor Riestra pronunció unas palabras exponiendo el deseo de que la ermita, se convierta en un lugar de devoción popular, y que todos los años, en esta fecha se celebre un grandioso acto en torno a la festividad del día.

Intervino también, brevemente, señor Posada Cacho, para agradecer el interés del gobernador de Vizcaya por este bello rincón de Castilla.

El grupo de danzas de la Sección Femenina ofreció a las autoridades numerosas concurrencias, una exhibición de sus típicos bailes, dirigidos por don Justo del Río.

Tras de visitar las obras del albergue, que se encuentran muy avanzadas, los jerarquías se trasladaron donde se hallan instalados, doscientos componentes de la Guardia de Franco de Vizcaya, almorzando con ellos, en un ambiente de camaradería y alegría.

En la pradera del futuro albergue se celebró una competición de tiro plato, en la cual tomaron parte los señores y señoras, disputándose la copa del gobernador civil.

A las ocho de la noche llegaron las autoridades burgalesas.

La travesía del Estrecho en balsa

Una expedición como la de la «Kon-Tiki», pero en miniatura

Cuando estubo de actualidad la famosa travesía de la balsa «Kon-Tiki», realizada por Thor Heyerdahl y sus compañeros, poco podía nadie imaginarse que unos españoles intentaron unos años después algo parecido, si bien se trató de preparaciones — léase se kilometraje — mucho más modestas.

Efectivamente, unos españoles van a realizar la travesía del estrecho de Gibraltar en una balsa primitiva y también con fines de demostración científica. El tema de la idea es el catódrico de la Facultad de Filosofía y Letras, de Barcelona, doctor Pericot. Pero, por una vez, el alma va a desentenderse del cuerpo y los pasajeros de la pequeña balsa tendrán que hacer su viajejo en la compañía del sabio prehistórico. LA ACTUAL SITUACIÓN DEL PROYECTO. En principio parecía que la realización del proyecto era una cosa inminente. Muchos veíamos al doctor Pericot casi con un pie en la balsa; pero dirigir su construcción se entiende. Pero la verdad es que la travesía del

estrecho todavía va a hacerse esperar un poco. Hemos visitado el mencionado y prestigioso catódrico para que nos diera las últimas noticias acerca del asunto y es difícil que este vea excesivamente acelerada su preparación.

El Dr. Pericot hace tiempo que se encuentra enzarzado con varios colegas extranjeros en una potémica acerca del modo como tuvieron lugar las diversas emigraciones prehistóricas a la Península Ibérica. Repetidamente ha puntualizado en diversas conferencias su criterio acerca del particular, lanzando la idea de que su tesis podría demostrarse realizando la travesía en las mismas condiciones que el sostiene que la hicieron aquellos pueblos primitivos. Por fin, un grupo de seis amigos muchachos le escuchó en el Casino Militar de Barcelona y se presio a correr la aventura. Buen humor no les falta, desde luego...

La balsa será de troncos atados, sin un sólo clavo ni elemento metálico; tampoco llevará vela alguna ni timón. Sus remos muy primitivos para ser utilizados a guisa de remos. No se sabe todavía en qué sentido se hará la travesía, aunque lo preferible es que se verifique en el mismo que siquieran las emigraciones, esto es, África-Europa. Un barco seguirá a la balsa a distancia, en previsión de cualquier accidente. Si las corrientes son favorables, podrá cruzarse el Estrecho en contadas horas, pero puede ocurrir que dichas corrientes jueguen una mala pasada a los expedicionarios y se los lleven a cualquier punto distante de la costa noratlántica; en tal caso, el viaje no será precisamente agradable, porque en la balsa sólo se llevará una reducida provisión de agua potable en un cuenco. Desventajado de querer hacer con todo verismo, el hombre prehistórico...

El doctor Pericot, se las promete muy felices y ebriga toda suerte de seguridades acerca del éxito de su intento. El optimismo reina también entre sus directísimos colaboradores, los futuros pasajeros de la balsa. Veremos si los dura también durante el viaje.

Eduardo MARCOS ROBLES

Barbaro trato a un misionero católico en Pekin

Sólo podía dormir cinco minutos seguidos

Para evitar sus gritos, durante la tortura los verdugos le aplicaban como mordaza un trapo lleno de barro

Ha llegado a Hongkong el misionero belga P. Andrés Van Coillie, que durante treinta y cuatro meses de cárcel ha sufrido por parte de los comunistas las más terribles torturas. Fué detenido el 25 de Junio de 1951 e inmediatamente le sometieron a continuos interrogatorios durante veintidós días. Cada sesión duraba de cuatro a diez horas seguidas. Todas las torturas estaban encaminadas a hacer que el misionero confesara que la Legión de María era una organización reaccionaria.

Al negarse a admitir que la Legión de María era una organización militar y reaccionaria, le ataron las manos con esposas, por detrás de la espalda y le pusieron cadenas en los pies. Como persistía en su negativa, le cambiaron la cadena de los pies por otra de seis kilos, encargando a sus compañeros de celda que se la apretaran más y más. Durante aquellos veintidós días no dejaron dormir al misionero más de cinco a quince minutos seguidos; tenía que permanecer de pie o en cuclillas, sin poder sentarse o echarse en el suelo. Sus camaradas de celda le preguntaban si quería o no "confesar" y al decir que no, le obligaban a ponerse en cuclillas y encadenado como estaba, llovían sobre él bofetadas y golpes en la cara, en la cabeza, en los hombros, bofetadas y golpes que se los daban o con las manos o con las sandalias chinas.

Como persistiera en su negativa fué enviado a la cárcel un especialista en torturas, que a veces hundía sus rodillas en la espalda de la víctima hasta que esta creía que sus pulmones cayen al suelo y el fue torturado de tal modo que, para que no se oyeran sus gritos, le aplicaron a la boca como mordaza un trapo lleno de barro. Sin saber apenas lo que se decía, el misionero llegó a "confesar" "libremente" que la Legión de María era una organización reaccionaria. Ahora el Padre ha manifestado que "salvo renegar de Dios y de mí le estaba tan agolado que hubiera de larado cualquier cosa que me pidieran".

Sin embargo, pasado algún tiempo en el cual cesaron los malos tratos, pidieron los verdugos al misionero que escribiera su pensamiento. El Padre escribió: "Yo combati siempre contra el materialismo, luché siempre contra la Iglesia independiente, contra el derecho canónico y la Iglesia católica". Firmó y entregó sus huellas dactilares. El juez y los demás comunistas se pusieron tan furiosos que el misionero creyó morir en el tormento a lo que sometieron. Los demás presos de la celda, que habían tenido que tomar parte, también ellos, en un período de "exámenes de conciencia", le dejaron tranquilo unos días, para recomenzar poco después. El Padre enfermó de los ojos y éstos se le hincharon de forma que no veía nada. Se le negó toda cura. Por fin llamaron a un médico, el cual dijo que había que quitar los grilletes al Padre para que pudiera lavarse los ojos ya que, de otra forma el no podía curarse. No importó — le dijeron — echelo a un rincón y que se muera". A los dos días volvieron los comunistas y le dijeron que todo aquello le pasaba por ha-

ber hablado de religión y de materialismo delante de los demás, que si se hubiera de hablar de esos temas, acabarían para él las cadenas y los malos tratos. Al cabo de una jornada de exhortaciones, el misionero reedició: "Si me dejáis libre para trabajar como sacerdote en China — les dije — no combatiré al Gobierno ni el materialismo; pero como me obligáis a salir de China, combatiré el materialismo hasta la muerte".

UESTRO TELEFONO, 2018

Don Pedro Alfaro y Alfaro

Por Teófilo LOPEZ MATA (Cronista de la ciudad)

La inteligente y expansiva vitalidad de don Pedro Alfaro y Alfaro, ha alcanzado el límite señalado por el Estado y la actividad cívica de sus funcionarios. En este caso, como en otros, la edad no ha restado la más mínima la agilidad mental de tan destacado abogado del Estado, más bien, rebasa la meta con la claridad de su inteligencia, sazónada en larga experiencia de temas jurídicos de su especialidad, desarrollados con la máxima diligencia y con un sentido de responsabilidad del que trasciende honrosa y noble ejemplaridad.

Muchos años en la Abogacía del Estado de nuestra provincia, han forjado su relevante e intachable personalidad y su dilatada y brillante intervención en vidables prestigios de letrado.

Y sin la parcialidad a que pudiera arrastrarnos una cordial amistad, podemos asociar a los vigorosos perfiles de su vida civil, la viva y desbordante simpatía, que como un impulso de su sana naturaleza, se proyecta sobre todos los niveles de una Sociedad, preñada en lazos de afecto y estimación.

Su inteligente laboriosidad y su permanente solicitud en la defensa de los intereses públicos a los contados, le hacen acreedor, en la entrañable gratitud que a un fervoroso homenaje, en el que el recto sentimiento de justicia y el transporte de cariñosa adhesión, vibra en altas jerarquías del Estado y se exterioriza con alegría en el corazón de muchos burgaleses que le quieren y le admiran.

El Gobierno de la Nación ensalza y premia, la leal e inteligente colaboración del ilustre abogado burgalés, antiguo director general de lo Contencioso, con las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil.

La honra de tan alta distinción a todos nos alcanza como burgaleses, y a todos nos mueve como amigos para sumarnos, con íntima satisfacción, al cordial homenaje, por imperativo de la Justicia y de la Amistad.

Eduardo MARCOS ROBLES

AGENCIA TRANSPORTES POSADAS Servicio directo de Paquetería y Tonelaje BURGOS — BARCELONA

guardará su secreto... el apósito higiénico femenino "SAMÚ" EL MAS DISCRETO, MAS COMODO Y MAS SEGURO



"Dame cuenta de tu administración": San Lucas XVI, 3

En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos: Había un hombre rico que tenía un mayordomo y éste fue acusado ante él de haber...

REFLEXIONES

El Evangelio que, a pesar de haber sido escrito hace veinte siglos, es de perenne actualidad, nos da hoy una muy provechosa lección...

Gabinete Ortopédico PEDRO RUIZ Especialista constructor de toda clase aparatos ortopédicos.

EN LOS CAMPOS DE TORTURA NORTECOREANOS

(Conclusión) Estuvimos allí cinco días con sus noches, sin apenas podernos mover. Decidimos protestar.

Comenzamos a gritar, armando un escándalo de mil demonios. Oíamos como los guardias acudían corriendo al chamizno...

Entonces decidimos pasar a la ofensiva. Nos lanzamos contra la puerta, de la que pronto se desahució una de las tablas...

Grite y golpeé la puerta con las manos cerradas y los pies. Un chino me dio el fusil, con la bayoneta calada, por la brecha que habíamos abierto...

Kaleidoscopio mundial

CORREDORES BRITANICOS EN RALLY ALPINO Entre los participantes británicos que toman parte en el Rally Alpino, que empezó en Marsella el día 5 de este mes...

BRITANICOS Copenhague.— El Gobierno danés ha firmado un contrato por valor de una cantidad equivalente a 330 millones de pesetas para la adquisición de cazas Hawker Hunter...

EL CAMPO

Con el calor se aceleran las faenas de verano

Exportación de arroz al Japón y de vino a Alemania

Madrid.— (Servicio especial de "Argos".— Reproducción prohibida.) El calor se hizo esperar este año más de la cuenta...

Pero, en las linderas de Santiago, el calor hizo por fin acto de presencia, como corresponde al período canicular. Es lo que necesitan las faenas de ensacado...

Los de pimientos, en el interior, siguen muy paralizados con las excepciones del maíz, los algarrobos y los yerros para los que hay buena demanda...

En el exterior ofrece buenas perspectivas el mercado arrocero. Este producto es de gran importancia, puesto que constituye el alimento básico de la mitad de la población humana...

En cuanto al mercado vinícola, las medidas del Gobierno para hacer frente a la situación son muy esperanzadoras. También se hace todo lo posible para estimular la exportación de nuestros vinos...

Señalábamos en cierta ocasión, acerca de la situación del mercado de los pimientos que la mayor dificultad que podría presentarse para la compra de cebada por el Servicio Nacional del Trigo...

Estábamos planeando otro medio de escapar cuando llegó a nuestros oídos la noticia de que la lucha en Corea estaba a punto de terminar. Nuestra alimentación y el modo como el trato comenzó a mejorar vinieron a confortarnos los rumores anteriores.

El mercado de los pimientos. Cuando el 6 de Abril de 1917 la Cámara de Representantes de Washington aprobó por 317 votos contra 150 la intervención de los Estados Unidos en la primera guerra mundial...

Para esto he dejado mi piedra en Francia? —se lamentaba. "Para esto murió ahogado mi hermano Ben". Razon tenía el pobre padre: los europeos son unos locos peligrosos...

Todo indicaba que si serviría. El Congreso había desautorizado a Wilson, negándose a suscribir el acta de constitución de la Sociedad de Naciones...

Y la vida siguió su curso y al correr de los años la granja de Arkansas se llenó de niños. No todos se rozaron. Solo alcanzaron la pubertad un varón y dos hembras.

Samuel recordó a su padre los discursos de Wilson "Se iba a luchar precisamente para que no hubiese nuevas guerras".

QUE BIEN VA ESA MOTOL...

CONCIOS QUE ES ISOI IGNACIO PALACIOS, S. A.

CRONICA TAURÓMACA

Un empate difícil

Por Curro CASTAÑARES

¡Triunfos y fracasos! ¡Orejas y cogidas! He aquí el ruidoso balance de la feria actual de San Isidro...

Fue en 1912, cuando ardía en Madrid una encendida competencia entre Ricardo Torres (Bombita) y Rafael el Gallo. A la oreja conseguida en el caso madrileño por Ricardo, replicó Rafael con otra cortada por él, el 2 de Mayo, a un bicho colmareño de la vacada de Bañuelos.

Los gallistas vieron el cielo abierto ante el fracaso del rival de su ídolo, y pensaban que había llegado la hora del empate entre ambos espadas.

La dura faena, seguía implacable. Sonó un aviso presidencial Bombita pinchando y pinchando, pero sin calar, parecía haber perdido los papeles. Sonó el segundo aviso, y los partidarios de Rafael no perdían de vista el palco presidencial...

Rafael, en sustitución de su compañero, despachó al primer viaje con el acero al pregonero mureño. Ricardo tardó bastante tiempo en reponerse del percance...

El mercado de los pimientos. Cuando el 6 de Abril de 1917 la Cámara de Representantes de Washington aprobó por 317 votos contra 150 la intervención de los Estados Unidos en la primera guerra mundial...

EL GRANJERO DE ARKANSAS

Por José DEL RIO SAINZ

Pese al título de folletín lo que vamos a referir en esta crónica, no es un cuento ni un guion de cine, sino el relato de la vida de Samuel (para sus íntimos Uncle Sam) granjero de Arkansas. Nos lo contó un amigo suyo y nuestro que acaba de regresar de Norteamérica.

América se habían roto muchas cosas... La peor era el cuadro del Mundo después de creabada la lucha. En la guerra anterior, aunque mala, hubo una paz. En 1915 ni eso. Venida Alemania quedaba enfrente Rusia, el otro que ya se había engullido media Europa.

Y la vida siguió su curso y al correr de los años la granja de Arkansas se llenó de niños. No todos se rozaron. Solo alcanzaron la pubertad un varón y dos hembras. El muchacho se llamaba Bill y en 1939 contaba diecinueve años. Fue entonces cuando por segunda vez en el siglo el Mundo ardía en pompa, en una guerra que de día en día extendiase a más pueblos.

Para el visto no se acordó de tal autor por el realismo presidente. Bien es verdad que los japoneses facilitaron su amesida atacando a la escuadra americana en Pearl Harbour.

Samuel sintió que se derrumbaba el Mundo sobre su cabeza. Por primera vez, desde que roturaron aquella tierra los fundadores de su linaje, ya granja no encontraba varones a quienes pasar por el mundo directa. En la familia y en Norte...

Noticiario "Argos"

Garcías en España y Fernández en Argentina

Buenos Aires.— Según estadística española, los García han superado a los Pérez en la Madre Patria. De sus 29 millones de habitantes, dos y medio llevan el apellido García...

Comentando estos datos, el periódico "Crítica", ha hecho un estudio comparativo tomando por base la guía telefónica de Buenos Aires, en la que van en cabeza los Fernández, con 4.000 abonados...

LOS MADRONES REGALAN INVITACIONES

Londres.— Un matrimonio de esta capital encontró debajo de la puerta de su piso dos entradas para la función más popular. Al regresar del teatro, notaron que habían sido burlados, pues encontraron la casa reventada...

"CAÑONES DE LLUVIA" PARA EL BRASIL

Bonn.— La industria alemana se ha visto favorecida por un pedido, por valor de 2,2 millones de marcos, de "cañones de lluvia" Manhesmann para plantaciones de café en Brasil...

Según la estación experimental alemana de Marhof, los rendimientos de las cosechas aumentan en un 45 por 100 en los cultivos de verduras y en un 52 por 100 los de patatas...

plataformas y graneros. Una novedad de la máquina es su recipiente o plataforma de carga autoelevable, que gracias a un sencillo mecanismo se levanta plano durante todo el proceso de la elevación...

BIBLIOGRAFIA

REVISTA "CERES". Hemos recibido el número correspondiente al mes actual de la importante revista "Ceres", publicación nacional de economía agrícola...

SE OFRECE

persona apta, capacidad y solvencia, para llevar delegación seguros. Preferible entidad asistencia médica. Escribir: DIARIO DE BURGOS. — Iniciales A. G. B.

MAQUINAS GALLETAS ARCADIO D. DE CORCUERA, S. A. MAQUINARIA EN GENERAL Iparroguirre, 39-41-43 BILBAO

GUIA FACULTATIVA

JOSE GARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 31, 3. — Teléfono 1591

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina general Píones, 33 — Tel. 2323. — Burgos

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espoñón, 32. — Teléfono 1912

DOCTOR ARTACHO RADIOLOGO MEDICINA GENERAL - RAYOS X Miranda, 6

Doctor de la Cuesta PULMON Y CORAZON - RAYOS X Miranda, 3. — Teléfono 1985

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28. Confie en esta Casa su receta de Oculista. Cristales científicos de las mejores marcas

Clodoaldo Padilla PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER San Juan 22. — Teléfono 1855

J. VELASCO Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON RAYOS X — ELECTROCARDIOGRAFIA Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander, 15, 2. — Teléfono 1538

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Puebla, 2. — Teléfono, 2231

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS"

QUE BIEN VA ESA MOTOL... CONCIOS QUE ES ISOI IGNACIO PALACIOS, S. A.

que me quedara vivo. Así las cosas, y con el encono de los bandos sectarios de bombistas y gallistas, surgió el suceso inesperado: en la tarde del 17 de Mayo, cinco días después del descalabro de Rafael...

Hoy concluye la Vuelta ciclista a Francia

Ganadores de la Vuelta a Francia

- Los ganadores de la Vuelta Ciclista a Francia, desde su institución han sido los siguientes: 1903 Garin, 2.428 kilómetros en 6 etapas. 1904 Cornet, mismo recorrido. 1905 Trouseleier, Wot en 11 etapas. 1906 Peitit Bretón, 4.488 Kms., en 14 etapas. 1907 Peitit Bretón, 4.488 Kms., en 14 etapas. 1908 Peitit Bretón, mismo recorrido. 1909 F. Aber, 4.507 Kms., en 14 etapas. 1910 Lapize, 4.474 Km. en 15 etapas. 1911 Garrigou, 5.344 Kms., en 15 etapas. 1912 Deiray, 5.319 Kms., en 15 etapas. 1913 This, 5.387 Kms., en 15 etapas. 1914 This, 5.405 Kms., en 15 etapas. 1915 No se corrió (la guerra europea). 1916 Lambot, 5.560 Kms., en 15 etapas. 1917 Lambot, 5.519 Kms., en 15 etapas. 1918 Sciur, 5.484 Kms., en 15 etapas. 1919 Lambot, 5.575 Kms., en 15 etapas. 1920 Pellissier, 5.394 Kms., en 15 etapas. 1921 Botecchia, 5.425 Kms., en 15 etapas. 1922 Botecchia, 5.430 Kms., en 15 etapas. 1923 L. Buysse, 5.745 Kms., en 17 etapas. 1924 Nicolás Frantz, 5.320 Kms., en 24 etapas. 1925 Nicolás Frantz, 5.377 Kms., en 22 etapas. 1926 M. Dewael, mismo recorrido. 1927 A. Leducq, 4.818 Kms., en 21 etapas. 1928 A. Leducq, 5.095 Kms., en 24 etapas. 1929 G. Speiche, 4.495 Kms., en 21 etapas. 1930 A. Magne, 4.363 Kms., en 21 etapas. 1931 R. Maes, 4.338 Kms., en 21 etapas. 1932 S. Maes, 4.442 Kms., en 21 etapas. 1933 R. Lapébie, 4.415, en 20 etapas. 1934 Gino Bartali, 4.694 Kms., en 21 etapas. 1935 S. Maes, 4.224 Kms., en 18 etapas. 1936 No se corrió por la guerra mundial. 1937 Robic, 4.640 Kms., en 21 etapas. 1938 Gino Bartali, 4.992 Kms., en 21 etapas. 1939 Fausto Coppi, 4.775 Kms., en 21 etapas. 1940 Ferdinand Kubler, 4.808 Kms., en 22 etapas. 1941 Hugo Koblet, 4.697 Kms., en 24 etapas. 1942 Fausto Coppi, 4.807 Kms., en 23 etapas. 1943 Louis Bobet, 4.476 Kms., en 22 etapas. 1944 Louis Bobet, 4.855 Kms., en 23 etapas. Han sido los siguientes: 1933, Vicente Trueba (España); 1934, René Vietto (Francia); 1935, Vervaecke (Bélgica); 1936, Julián Berrendero (España); 1937, Vervaecke (Bélgica); 1938, Gino Bartali (Italia); 1939, S. Maes (Bélgica); 1940, Ramilla (Italia); 1941, Gino Bartali (Italia); 1942, Fausto Coppi (Italia); 1943, Louis Bobet (Francia); 1944, Geminiani (Francia); 1945, Coppi (Italia); 1946, Jesús Loroño (España); 1947, Federico Martín Bahamontes (España).

La etapa corrida ayer resultó monótona

Todos los españoles entraron en un pelotón de sesenta corredores a escasos segundos del vencedor

Nancy.—A las diez y media de la mañana, se ha dado la salida a los 70 corredores que quedan de la Vuelta Ciclista a Francia, para efectuar el recorrido de la penúltima etapa, entre Nancy y Troyes, que representa 216 kilómetros. En la etapa de hoy, los primeros 150 kilómetros han sido «brevemente monótonos»; después, la carretera es completamente lisa hasta Troyes. Louis Bobet ha probado de un modo definitivo que es el mejor corredor que participa en la actual Vuelta Ciclista a Francia, desde la retirada de Hugo Koblet y dado que Fausto Coppi no ha intervenido en la prueba de este año y en esta etapa se ha limitado a dejarse arrastrar por los demás corredores, sin intentar ningún esfuerzo, porque su victoria está ya decidida. CLASIFICACIÓN DE LA ETAPA Troyes.—La penúltima etapa de la vuelta sobre 216 kilómetros, Nancy a Troyes, arroja el siguiente resultado: De Bruyne, de Bélgica, 6 horas, 35 minutos, 3 segundos. Croci Torti, de Suiza, mismo tiempo. Deleda, de Francia, 6-35-24. Van Est, de Holanda; Pianezzi, de Suiza; Horebroke, de Il de France; Van Genethen, de Bélgica; Hendrick, de Bélgica; Forlini, de Il de France; y 10. Guerin, de Oeste, mismo tiempo.—Añil. ETAPA TERRIBLEMENTE MONOTONA Troyes.—Todos los corredores españoles se han clasificado empatados con otros 60 en el duodécimo lugar, con un tiempo de 6 horas, 35 minutos, 42 segundos. Es decir, a 39 segundos del vencedor. Uby abandonó el holandés Snykers-uyck, que sufrió un accidente. La etapa resultó terriblemente monótona, refusingo los corredores marchar velozmente a pesar de las órdenes de los organizadores que no dejaron de animarlos para que vivieran el tren impuesto, que era muy por debajo del previsto: «A unos veinte kilómetros de la meta, De Bruyne y Croci Torti, iniciaron un despegue seguidos por Hendrick, Varnajo y Forlini. Los dos primeros consiguieron mantener su delantera hasta el final, dando De Bruyne, venció al sprint. Los otros tres fueron alcanzados por un pequeño grupo de ocho hombres, viniendo Deleda también al sprint. En cuanto al pelotón principal, Mahe inició un sprint y triunfó sobre dicho pelotón. La velocidad desarrollada en esta etapa, fue demasiado lenta, llegando los corredores a la meta con más de una hora de retraso sobre el horario previsto.» LA GENERAL Troyes.— Después de la etapa de hoy, la general de la Vuelta a Francia, queda establecida como sigue: (Bobet, de Francia, 134 horas, 55 minutos, 25 segundos. Kubler, de Suiza, 135-11-14. Schær, de Suiza, 135-17-11. Duto, de Sudeste, 135-23-46. Maljeac, de Oeste, 135-27-3. Gekers, de Bélgica, 135-31-27. Bergaud, de Sudoeste, 135-33-20. Whitta, de Sudeste, 135-36-39. Brankzi, de Bélgica, 135-37-33. 10. Bauwin, de Nordeste, 135-37-46. 13. Bernardi Ruiz, 136-5-53. 24. Bahamontes, 136-24-30.

Curiosidades en torno a la Vuelta a Francia

BAHAMONTES TIENE 'YA' 24 CONTRATOS Creemos haber dicho en otra ocasión, que el interés de la Vuelta a Francia, para los corredores, no radica precisamente en el «caudal monetario» que de ella pueden obtener. En muchas ocasiones, las mas, los vencedores del «tour», léase Coppi, Bartali, Koblet, etcétera, han decidido al final, no cobrar un solo franco por su «trabajo» sino que han dejado toda para los «domésticos», puesto que a ellos tan sólo les interesa el «nombre» y la popularidad que el título da. Unido a ello, es natural, el «caudal monetario». Llego luego, pues a los vendedores, o a los hombres mas destacados, que llevan contratos a renglón seguido, en los que con menos esfuerzo, muchísimo menor el beneficio es muchísimo mayor. Ahí por tanto quedan los «supermillonarios» Coppi, Bartali, etc. Pues bien, este año, también se ha tocado en suerte a un español esta oportunidad. Porque Bahamontes, «rey de la montaña» efectivo del año 54, con un total de puntos record en la categoría, tiene ya a su vista multitud de contratos para actuar en Francia. Hasta el momento, se dice que son 24 los que ha firmado, lo que hace suponer que, después de la Vuelta «hara el agosto» precisamente, será en agosto y Septiembre cuando cumpla esas contrataciones, cada una de las cuales le suponen 50.000 francos. Su esfuerzo en la montaña, tiene el premio correspondiente. No todo va a ser «escribir gastando energías...» «PROXIMO DUELO BAHAMONTES-COPPI? Un cronista se ha hecho eco de una pregunta que fica en el ambiente del «Tour». Era la siguiente: ¿Que hubiera hecho Coppi frente a este coloso de la montaña? Pues bien, parece ser que pronto va a haber una respuesta en el terreno de la realidad. Como es lógico, todas las noticias relacionadas con el «complejísimo» «entrenamiento» de Bahamontes, por eso ha sido acogido con gran interés ya

RETAZOS

Hay rumores de que el mirandés Arbizar, que en la temporada última jugó con el Alavés, pasara al Oviedo. Capítulo de bodas. En la semana última contrajo matrimonio en esta capital, el exjugador burgalés Del Val. En la próxima se casara también en Burgos. Larayo, de que fue defensor central del Ferrol. Y Merco se encuentra entre nosotros en viaje de novios. A todos, enhorabuena. Guridi ha suscrito compromiso con el Eibar, habiendo renovado el suyo, el entrenador Corral y el jugador Mayo. En contra de lo que se dijo sobre Kubala, este jugador se halla mejorando de su lesión y se espera reaparezca en un partido amistoso a celebrarse en los primeros días de Septiembre. Moreno, el jugador del Barcelona, cree que con Villardeva, César, Kubala y Suarez, será difícil conservar el puesto en el equipo. El jugador Riestra, que ultimamente jugó en el Betis, ha vuelto a firmar compromiso con el Avilés, club al que perteneció anteriormente. En Barcelona esperan las atenciones noticias sobre quien será el entrenador del Barcelona, pues lo de Sandro, Peppo, no parece estar muy seguro. Las obras que van a realizarse en Mestalla, dejarán el campo del Valencia, como uno de los mejores existentes en la actualidad en España. Sigue rumorándose con insistencia el traspaso del asesinado Pabert a uno de los equipos madrileños, aunque no se dice si es el Madrid o el Atlético. Nos preguntan varios aficionados cuando inaugurará el Burgos su domicilio social. He aquí una consulta que no tiene respuesta todavía. Porque antes de efectuar el traslado habrá que proceder al adecuado acondicionamiento en los locales cedidos por el Excmo. Ayuntamiento. Así que todavía no hay posibilidad de puntualizar. Quizá para la temporada próxima. Pero, en fin, este no es más que un mero cálculo.

Frente a la temporada próxima el Burgos aspirará con su equipo a las empresas mayores

Entretanto continúa abierto el período de inscripción para los nuevos socios

La nueva organización del fútbol español ha complicado un tanto las cosas y alterado bastante los cálculos que se tenían hechos. Sin embargo, no queda otra solución más que adaptarse a tales normas, porque son ellas las que han de regir durante las futuras competiciones en las que el Burgos tiene que participar. Por cierto que el equipo burgalés ha sido incluido en un grupo difícil, de los más interesantes que se ofrecen en todo el amplio calendario que casi a última hora ha sido improvisado para la Tercera División: el grupo vizcaíno, que no se ha visto «reforzado» con varios regionales, tal como sucede en otros sectores, y en el que se mantiene los ocho «Terceras» de aquella provincia, con la incorporación del Mirandes y Burgos. No es nuestro propósito analizar posibilidades, por la sencilla razón de que desconocemos los cuadros formados por nuestros futuros contrincantes, aunque si sabemos que para el futuro pugilato habrá de contarse con la fibra, el tesón y la calidad innata que todos los conjuntos vascos suelen tener. Es cuestión de aquilatar bien los adversarios y valores de los adversarios desde el primer momento, para tratar de asegurar la conquista de uno de los dos primeros puestos del grupo, pues de otro modo podremos correr el riesgo de quedar sin fútbol en Febrero. O mejor dicho, relegados a jugar un torneo de permanencia que ningún aficionado ofrecería. Para el Burgos sólo existe esta solución: buscar el torneo de ascenso, a pesar de que el arribo a la Segunda División ha sido complicado no poco con las nuevas normas a que al principio nos referíamos.

Victoria del Briviesca sobre 'Los Cartujanos'

El Club Victoria, S. D. se desplaza hoy a Medina de Pomar, a fin de celebrar un partido amistoso de fútbol frente al Alcazar O. R., de aquella localidad, donde se le espera con mucha impaciencia, toda vez que goza de magníficas simpatías y se le considera digno rival. Como se recordará, el día 29 de junio, festividad de San Pedro y San Pablo, estos dos equipos se enfrentaron en el campo Zatorre, venciendo el Victoria, S. D. por dos tantos a uno, adjudicándose la magnífica copa donada por el Excmo. Ayuntamiento de Burgos. A partir de dicha fecha, en el ambiente deportivo de Medina de Pomar existen verdaderas ganas de revancha y es opinión general que si el Alcazar O. R. gana el partido de hoy, puede sentirse totalmente satisfecho porque culminaría brillantemente la espléndida campaña que viene realizando. Según nos comunican, presentarán el equipo titular, formado por muchachos que prometen, algunos de los cuales se encuentra en la localidad como visitantes. Por su parte, el Victoria, S. D., alineará su equipo completo, introduciendo algún cambio en la segunda mitad con objeto de probar a ciertos jugadores juveniles que les interesa fichar para los próximos campeonatos. La hora de salida ha sido prevista para las diez en punto de la mañana y el partido dará comienzo a las cinco y media de la tarde. su pequeño transporte, resuelto admirablemente con un ISO-CARRO. Carga útil, 300 Kg. Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

¿Fijase el calendario internacional de baloncesto para el año 1955

Antonio Barrutia venció en el circuito de Guecho San Sebastián celebra su prueba motorista

Madrid.— La Federación Española de Baloncesto, en su última reunión, bajo la presidencia de don Jesús Queiroga, dedicada al programa internacional, se acordó lo siguiente: Ultime el calendario internacional para la selección nacional, que se celebrará durante la temporada 1954-55, con los encuentros que a continuación se detallan: 1. de Noviembre, en Madrid, primero España - Alemania. 2. de Febrero 1955, en Amsterdam, primero Holanda - España. 4. de Marzo de 1955, en Berlín, II Alemania - España. 8. de Marzo de 1955, en Bruselas, VI Bélgica - España. 3. de Junio de 1955, en Barcelona, II Juegos de Mediterráneo, a los que están invitados los equipos nacionales de Francia, Italia, Egipto, Yugoslavia, Líbano, Israel, Grecia y Turquía. ANTONIO BARRUTIA TRIUNFA EN EL CIRCUITO DE GUECHO Bilbao.— En Guecho se ha corrido la XVI edición del tradicional circuito ciclista con motivo de las fiestas de San Ignacio. Tomaron parte veintiseis corredores. Resultó vencedor Antonio Barrutia.—Añil. PRUEBA MOTORISTA INTERNACIONAL EN SAN SEBASTIAN San Sebastián.— Sobre el circuito del paseo del ensanche de Amara, se ha verificado esta tarde el VI Premio Internacional Motorista organizado por el Real Moto Club de Guipuzcoa. Asistió numerosísimo público y los resultados fueron: Categoría hasta 125 c.c. Venció el español Francisco González. Prueba de 500 c.c. Ganador el inglés John Grace, seguidos del español Francisco González. En la prueba de sítecars venció el suizo Otto Strub.—Añil.

Billar Futbol. Marca 'Billarin', registrada. Patente número 214.357. Única autorizada en España. No compran ningún billar de este tipo sin antes conocer el número de patente, en evitación de riesgos, pues existen otros en el mercado con diversos nombres, sin poseer el título de patente o modelo de utilidad precisos. Informes: A. ARROYO (distribuidor exclusivo), calle General Mola, 3. - Teléfono 2758. Exposición y venta, Vitoria 47. Teléfono, 2625. - BURGOS.

MI BUSTO TRANSFORMADO EN 15 DIAS. Este estupendo resultado han de vuelta a innumerables mujeres de muchos países, la satisfacción de haberse hermosas y admiradas. ¿Por qué no habría de lograrlo Ud? DEMASIADO PEQUEÑOS... ¿LA CECIDIOS... EXCESSIVAMENTE VOLUMINOSOS... CUAL ES SU CASO? Solicite Ud. la fórmula n.º 1 que le da el diagnóstico y desarrollo perfecto. Emplee Ud. la fórmula n.º 2 que le da el diagnóstico y desarrollo perfecto. Emplee Ud. la fórmula n.º 3, que le da el diagnóstico y desarrollo perfecto. GRATUITO VALE N.º 51 Laboratorio SVELTOR Osló, 27 - BARCELONA. Ruego a Ud. que envíe la documentación completa de la fórmula n.º 1 y le devuelva para su tratamiento completo a sus expensas. Adjunto los sellos para envío reservado. Phaso-Sain a doble efecto. PARIS - BRUSELAS - LA HAYA - MILAN - DUSSELDORF - CARACAS

Dea Exposición MUEBLES BARUQUE BURGOS. Teléfono: 3195. Precios de fábrica. SAN PABLO, 27 (ESQUINA A GENERAL MOLA).

Automóviles SOTO Y ALONSO, S. L. Línea de Viajeros entre Briviesca y Logroño. Inauguración de la línea, el 6 de Agosto de 1954. — A partir del día 7 de Agosto, empezará el servicio normal de esta línea, todos los días, excepto los domingos y días festivos. RECORRIDO DE LA LINEA, pasando por los pueblos de Caméno, Calzada, Cubo, Santa María Rivarredonda, Pancorbo, Altiplano (cruce), Fonzaheche (cruce), Tirogo, Casalarreina, Cuzcurilla, Gimileo, Briones, Torremontalvo, Cenituro y Fuenmayor. HORARIO: Salida de Briviesca, a las 8'35. - Llegada a Logroño, a las 11 horas. - Salida de Logroño, a las 16 horas y Llegada Briviesca, a las 18'35 horas. ENLACES: Esta línea enlazará mañana y tarde con las siguientes líneas de viajeros: Enlaces en Briviesca: Belorado a Briviesca, Briviesca - Briviesca. Barcina del Barco - Briviesca. Poza de la Sal, Briviesca - Burgos. Enlace en Casalarreina, Pradolungo - Belorado - Haro. PUNTOS DE SALIDA: En Briviesca, «Bar LA TERE» En Logroño, «BAR DANUBIO». Muro de la Mata 16 LA EMPRESA

HERNIADOS. Contienen la contención de su hernia y no le defraudaremos. Tenemos el aparato que usted necesita por sus especiales e inimitables cualidades de comodidad, precisión y seguridad. Modelos exclusivos por percepción facultativa, apropiados para cada posición. (C. S. número 29). Estómago caído. Levante su estómago con comodidad usando el elevador TORRENT. VISITA EN: Burgos: en el domicilio del Dr. Manuel Alonso, Calle Vitoria, 23, únicamente el próximo jueves día 5 del corriente, bajo su prescripción. SIN COMPROMISO VISITENOS ANTES DE COMPRAR: Casa TORRENT, Unión, 13. - BARCELONA

¿QUE BIEN VA ESA MOTO?... ¿COMO QUE ES ISO?

Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A. FÚTBOL EN LA PROVINCIA. Victoria del Briviesca sobre 'Los Cartujanos'. Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

CULMEN, S. A. Compañía Española de Capitalización. Principio, 12 - Teléfono, 22-13-83. - Madrid. CAPITAL DESEMBOLOADO 5.000.000 de Pesetas. TITULOS AMORTIZADOS EN EL SORTEO CORRESPONDIENTE al mes de Julio de 1954. UIS PRL YZJ NCH ZGA XHP ISP HFT. Suscriba un título en «CULMEN, S. A.» (Autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro el 28 de Febrero de 1951) Delegado en BURGOS: José María Fernández. C/ Madrid, 5, 5.º izq.

